

Előszó a Lengyel - Magyar Kard Napja apropóján

Tisztelt Olvasó!
Tisztelt Sportbarátok!
Lengyel Barátaink!

A kard kiemelkedően fontos szimbólum, amely a kezdetektől fogva jelentős szerepet játszott a magyarság történelmében.

Nem csupán tárgy, nem csupán egy darab acél, hanem jóval több ennél: műalkotás, melyet hozzáértő, dolgos kezek kovácsoltak félelmetes fegyverre verejtékes munka árán, s azok tették naggyá az emberöltők során, akik hozzáértően forgatták.

A kard a férfiúi virtus megtestesítője, a vitézség, a katonai hivatás és a tiszti becsület legfőbb jelképe. Élet kioltására alkalmas eszköz, amely ugyanakkor az életet hivatott védeni.

Honfoglaló magyar őseink ívelt pengéjű fegyverét, a szablyát, sokáig rettegte Ázsia és Európa. Formája, hatékonysága, könnyű alkalmazhatósága miatt hamar hírnevet szerzett magának, amelyet töretlenül őrzött a történelem során. Neves bajvívók sora bizonyította hűségét urának a kardot forgatva, s adta életét önként a Hazájáért, ha a helyzet úgy kívánta.


A kard kultúrkinccs, iparművészeti remekmű, amely gyakran jelenik meg műalkotások részeként, egyben heraldikai jelkép, amelyhez számos mítosz és legenda kötődik, szakrális jellege, vallástörténeti szerepe megkérdőjelezhetetlen.

A kard egyúttal sporteszköz is, amely a magyar vívósport olimpikonjait halhatatlan magasságokba emelte. Joggal lehetünk büszkék rangos eredményeket elérő sportkiválóságainkra.

Ismert a mondás: „Polak, Węgiel, dwa bratanki, i do bitki, i do szklanki!”, azaz: „Lengyel, magyar – két jó barát, együtt harcol, s issza borát.”

E kiadvány a mélyen gyökerező, évszázados lengyel-magyar barátság jegyében látott napvilágot, s külön öröm számomra, hogy idén immár második alkalommal sikerült megrendezni a Lengyel-Magyar Kard Napját, amelynek legfontosabb üzenete, hogy a kardot forgató, a Hazát védelmező katonákat mindenkor tisztelnünk kell, s ápolnunk azoknak a hősöknek az emlékét, akik csatában veszítették életüket.

A fentieket figyelembe véve, a lengyel-magyar közös történelem jegyében kívánok Önöknek jó olvasást és kellemes időtöltést!


dr. Simicskó István
Magyarország honvédelmi minisztere